
Százhalombattai Pitypangos Óvoda és Óvárosi Tagóvoda 2024. évi 
beszámolója  

a Környezetünkért Óvodai egyesület részére  

2024-es évben is hűek maradtunk Pedagógiai Programunkban kiemelt területhez, elveinkhez: a 
„Külső világ tevékeny megismerése”. A kitűzött céljainkat, hagyományainkat továbbra is 
megvalósítottuk és ápoltuk.  

Az egész év folyamán arra törekedtünk, hogy a „Környezetről, környezet által, környezetért” 
jelszóval, a tapasztalás, játékos feladatok, szenzitív játékok, kísérletezgetések, séták és 
kirándulások alkalmával gyermekeink megismerjék környezetünket, szeressék, tiszteljék a 
körülöttünk élő növényeket és állatokat, valamint a természetet egyaránt. 

 Tervezésünkben mindig a környezeti nevelés, az évszakok, zöld ünnepek, jeles napok az 
irányadóak, a nevelés többi területével integrálva valósítottuk meg a kitűzött célokat, 
feladatokat.  

Haladni kell az újabb pedagógiai nézetekkel, módszerekkel, amivel még hatékonyabban 
segíthetjük elő, - amit a programunk is megfogalmaz - hogy a gyermekek minél több 
érzékszervén keresztül, teljes egészében tapasztalják meg, és tevékenységeiken keresztül 
komplexen ismerjék meg az "ezerarcú" természetet. Azon fáradozunk, hogy játékos 
tevékenységeken keresztül jussanak tapasztalatokhoz, információkhoz, a környezetet 
megfigyelve, felfedezve - ha egy mód van rá az óvoda udvarán és az óvodán kívüli természeti 
és épített környezetben. Munkatervben is megjelenik fejlesztési feladatként: udvarunk, 
parkjaink lehetőségeit, kirándulások helyszíneit felhasználva tervezni, a helyszínen történő 
megfigyelésekkel és tevékenykedtetéssel megvalósítani a természet szeretetére és védelmére 
nevelést, felfedezés- kutatás-spontán tapasztalatszerzés, gyakorlati problémamegoldás 
feltételeinek biztosítását. Cselekvő-felfedező tanulásszervezéssel, párhuzamosan végezhető 
differenciált tevékenységek szervezésével, tevékenységekben megvalósuló tanulás előtérbe 
helyezését emeli ki.  

Magyar Madártani Egyesület közreműködésével évente két alaklommal – ősszel és tavasszal – 
Madarász ovi keretén belül terepen (óvodánk környékén) vagy belső helyszínen kaptak a 
gyermekek hasznos, érdekes információkat a környezetünkben élő madarakról. A tél és hideg 
beálltával Madárbarát kertünkben folyamatosan figyeltük, és etettük-itattuk madarainkat.  

Hagyományőrzést is fontosnak tartjuk óvodánkban: a farsangi jelmezes mulatságot, a medve 
hetet, a húsvéti népszokásokat is ápoltuk, átörökítettük óvodásainknak. Húsvétkor a szülőkkel 
közösen barkácsoltunk, mozgásos játékokat, tojáskeresést játszottunk. Márton nap alkalmából 
megismerkedtek a gyermekek Szent Márton történetével, szülőkkel közösen lámpásokkal 
vonultunk énekszó kíséretében Százhalombatta utcáin. A jeles zöld napokat megtartottuk, 
játékosan, a gyerekek aktív bevonásával emlékeztünk meg ezekről az ünnepekről.  

Víz Világnapján elsétáltunk a Duna-partra, a Csónakázó tóhoz, beszéltünk a víz védelméről, 
fontosságáról, kísérleteztünk a vízzel, ügyességi játékokat játszottunk.  

Március 21-én, Zöld szíves születésnapunkon énekszóval, zöld ág átbújással, körjátékokkal 
köszöntöttük a tavasz első napját. 



 Föld Napja alakalmából ebben az évben sem hagytuk ki az “Egy gyermek, egy palánta” 
projektet. A gyerekek szüleikkel közösen elültethették az általuk hozott virágokat, amivel az 
ablakpárkányokat, óvodáink udvarát díszítettük. Kiemelt ünnepként interaktív foglakozásokat 
tartottunk a gyerekeknek ebben a témakörben. Szülők jóvoltából „Garázsvásárt” tartottunk, a 
már nem használt, de még jó állapotban lévő tárgyaikat, eszközeiket, ruhákat elhozhatták 
eladni, és a bevétel óvodánk alapítványának összegét növelte. Ezzel próbáljuk a szülőket is 
ösztönözni és a gyerekeknek is tanítani a fenntarthatóságra, minél kevesebb szemetet 
termeljünk a világba. A MOL jóvoltából, Föld napjához kapcsolódó fenntarthatósági interaktív 
foglakozás keretén belül ismerkedhettek a gyerekek a szelektív hulladékgyűjtéssel. 

 Madarak – és Fák Napját alkalmából az óvodakert fáival, nálunk is megjelenő madarainkkal 
ismerkedhettek a gyermekek, érdekes mesével, játékokkal szerezhettek újabb információkat 
környezetünk természeti világáról. Mindkét telephelyről egy-egy csoporttal a város szépítése 
érdekében fát ültettünk. Májusban a lakótelepi óvoda csoportjai szervezett óvodán kívüli 
kirándulást a szülőkkel a természetbe, a helyi adottságok megfigyelésére (Szigethalom, 
Normafa, Duna part, Mokány lovarda).  

Hagyományunk minden évben megrendezni a Pitypangos-hetet, melyben mindig kapnak 
helyet a pünkösdi-játékok, az egészséges életmód, közös élmények (barkácsolás), mozgásos 
játékok a szülőkkel közösen. Mozgás fontosságára hívtuk fel a figyelmet a sportnap 
megszervezésével.  

Szeptemberben gyümölcsöt szüreteltünk, szőlőt préseltünk, szüreti mulatságot tartottunk az 
aulában, valamint készítettünk gyümölcssalátát, gyümölcsleveket, az őszi zöldségekből pedig 
savanyúságot készítettünk.  

Szeptemberben, a Takarítási világnapon a gyermekekkel közösen összeszedtük a szemetet az 
óvoda udvarán és környékén. 

Szeptember 30-án szakmai napot tartottunk és az óvodapedagógusokkal elutaztunk 
Tápiógyörére, ahol megnéztük a Patkós stúdiót, végig jártuk az interaktív tanösvényt, 
gyógynövénykertet, konyhakertet. Megtekintettük az interaktív információs táblák, eszközök, 
készítési folyamatát. 

 Decemberben, az ünnepre hangolódás, a néphagyományok ápolása, éltetése volt a célunk. 
Ebben az időszakban Luca búzát ültettünk, a szülők Luca-napi vásárt rendeztek saját készítésű 
portékáikból. Kézműves délután keretén belül a családokkal közösen barkácsoltunk, amit a 
közös éneklés, verselés, gyertyagyújtás tett meghitté.  

A szelektív hulladékgyűjtés keretén belül külön gyűjtjük a használt, rontott papírokat, amiket 
igyekszünk újra hasznosítani. Újrahasznosítás jegyében fejlesztő játékokat készítettek az 
óvodapedagógusok a gyermekek örömére. Külön gyűjtjük az elemet és komposztálót is 
működtetünk.  

Az Állatok világnapjáról megemlékeztünk interaktívan. Az óvó nénik módszertani 
gazdagságukat felhasználva igyekeztek minél több ismeretet átadni, feleleveníteni az állatok 
témakörhöz kapcsolódóan. Jó lehetőség ilyenkor a vadon és a házi állatokról szerzett 
tapasztalások, különbözőségek, hasonlóságok megfigyelése, ok-okozati összefüggések 
feltárása, logikus gondolkodás elősegítése. Kiállítást rendeztünk be az aulába közösen a  
gyerekekkel, gyerekek alkotásaiból is, ahol különböző élőhelyeket jelenítettünk meg (erdő, 



házi, tenger, trópusi állatok élőhelyét) Gyűjtést szerveztünk egy helyi tanyának, ahova a 
gyerekek kijárhatnak szüleikkel lovagolni, állatokat simogatni. A Kadar-tanya viszonzásul 
elhozta óvodánkba néhány szelíd állatkáját, akiket a gyerekek megsimogathattak, 
megetethettek (nyuszik, kecskék, kismalacok, tyúkok, póniló). Nagy meglepetés volt 
számunkra is, hogy a szülők mennyire összefogtak és rengeteg adományt gyűjtöttek össze.  

„Kis Kertész” szakkör keretén belül (tehetséggondozás) a nagycsoportos, érdeklődő 
gyermekek ismerkedhettek a kerti munkálatokkal, a környezeti sajátosságokkal. Segítségükkel 
még szebbé varázsolták az óvoda udvarát. 

 Csoportjainkban akvárium és florárium található, amit közösen gondozunk a gyerekekkel. 
Kirándulások alkalmával tanyalátogatáson is részt vettünk, valamint kutyaterápiás 
foglakozás keretén belül is élményhez jutottak óvodásaink. Ősszel és júniusban a Régészeti 
parkban az ARCHE-OVI foglakozáson szerezhettek ismereteket a nagycsoportosaink a 
bronzkorról és a vaskorról. Júniusban Martonvásári Katélyparkba kirándultunk, ahol 
interaktív kincskeresős játékokkal tapasztalhatták meg gyermekeink a helyi sajátosságokat, 
megcsodáltuk az óriássá nőtt ősi fákat, megfigyeltük annak élővilágát, valamint a tó vizét 
vízvizsgálatnak vetettük alá. Évszakonkét figyeljük az „Örökbefogadott fánk” fejlődését, 
változását. Óvodánk kertjeiben található tóban gondozzuk és figyeljük az ott élő teknőst és 
aranyhalakat. Készítettünk Bogár szállót, folyamatosan figyeljük a megjelenő kis rovarokat, 
bogarakat, valamint ősszel Sün-lakot helyeztünk ki óvárosi óvodánk egy csendesebb zugába. 
Állandó kiállítást rendeztünk be az aulában a „Természet ajándékai” címmel. Az óvoda 
udvarára az alapítványunk jóvoltából bogaras interaktív tábla került kihelyezésre. 

 Erdei óvodát nem szervezünk, publikációt nem írtunk.  

Pályázatok:  

Bombi és barátai kertje - tárgyi jutalom  
Generali akadálypálya - nem nyert  
TESCO pályázat - nem nyert  
Mesél a szemünk - Madárcsalogató küldetés pályázat – tárgyi jutalom  
Népi Játék Napja  
 

Továbbképzéseken való részvétel:  

Autizmus, szakmódszertanos pedagógus továbbképzés  
Pedagógus Expó  
Ismerkedés a Gordon módszerrel  
PEK torna továbbképzés  
Látogatás a Patkós stúdióba 
Autizmus spektrumzavar-szakmai nap  
 
Óvárosi tagóvodánk a Zöld óvoda címet 2024. decemberében nyerte el 3. alkalommal.  

 

 

 



Mit szeretnénk csinálni? 

 Továbbiakban is megőrizni a jó gyakorlatainkat, hagyományainkat. Tovább 
gondolkodni azon, hogy mit tudunk tenni még a környezetünkért. 

 A Tápiógyörén látott és megrendelt interaktív tábláknak elhelyezése az udvaron; 
 madárodú készítő verseny meghirdetése a gyereknek és szüleiknek;  
 óvoda udvarának további szépítése a szülőkkel közösen, virágok, növények ültetése, 

magaságyás bővítése, lepkekert növényeinek bővítése, komposzttáló beszerzése, 
méhlegelő újra ültetése stb.;  

 „Kiskertészek” tehetség gondozó foglalkozások megtartása havonta; 
 Múzeum látogatások beiktatása: Matrica múzeum Százhalombatta; Természet 

Tudományi Múzeum Budapest; Régészeti Park Százhalombatta;  
 Papírgyűjtés szervezése;  
 üveg visszaváltó Re-kód szerzése, hogy az üvegek visszaváltással is tudják támogatni a 

szülők óvodánk alapítványát és közben természet védelmére neveljünk; 
 a Föld napi Mol-os rendezvény újbóli megvalósítása;  
 jó lenne óvodánk udvarára egy Időjárás állomás, ahol több mindent meg tudnánk 

figyelni a gyerekekkel. 
 Mit várunk az egyesülettől?  
Szakmai munkaközösségünk részére szakmai ismeretek bővítésének a lehetőségét, gyakorlati, 
módszertani ötleteket, továbbképzési lehetőségeket.  
 
Százhalombatta, 2025.02.26.  

Mikulásik Judit  
óvodaigazgató  
 
Kovács Szilvia  
Tagóvoda igazgató  
 
Fabóné Mórucz Kinga 
 igazgatóhelyettes 


